Заочная Олимпиада по математике

6 класс

1. Сколько существует трехзначных чисел, из которых можно получить число, кратное 13, с помощью приписывания одной цифры справа?

2. Если две различные трубы включить одновременно, то пустой бассейн наполниться этими трубами за 5 часов. Два таких же бассейна одновременно начинают наполнять из этих труб, каждый из своей. Через какое время в первый бассейн нальется столько воды, сколько во второй бассейн еще останется налить?

3. Делится ли число 
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4. Вдоль прямой дороги стоят 7 домов. Где надо вырыть колодец, что бы сумма расстояний от него до домов была наименьшей?

5. В зоомагазине продают больших и маленьких птиц. Большая птица вдвое дороже маленькой. Купили 5 больших птиц и 3 маленьких. Если бы вместо этого купили 3 больших птицы и 2 маленьких, то потратили бы на 5 рублей меньше. Сколько стоит большая птица.

7 класс
1. К некоторому трехзначному числу приписали цифру 7 сначала слева, а потом справа – и получили два четырехзначных числа, разность которых равна 882. Найдите исходное трехзначное число.

2. Имеется 35 бревен – длинных и коротких. Длинные бревна распиливают на пять частей, а короткие – на четыре части. На все короткие бревна потребовалось столько же распилов, сколько на все длинные бревна. Сколько распилов было сделано?

3. На острове М живут рыцари, которые всегда говорят правду, и лжецы, которые всегда лгут. Путешественник встретил двух жителей острова А и В. А произнес фразу: «По крайней мере, один из нас (А или В) лжец». Можно ли сказать, кем является А, и кем является В?

4. Какое наибольшее число сторон может иметь многоугольник, являющийся пересечением четырехугольника и треугольника?

5. 5.У отца семь сыновей. Сумма возрастов первого и четвертого сына равна 9 годам, первого и шестого – 8 годам, второго и пятого – 8 годам, второго и третьего – 9 годам, третьего и шестого – 6 годам, четвертого и седьмого – 4 годам, а седьмого и пятого также 4 годам. Сколько лет каждому сыну? 
8 класс
1. Квадрат двухзначного числа содержит нечетное число десятков. Найти число единиц этого двухзначного числа.

2. Доказать, что если в параллелограмме биссектрисы углов между его диагоналями продолжить до пересечения со сторонами и точки пересечения последовательно соединить отрезками, то получится ромб.

3. В уравнении 
[image: image2.wmf]0

7

2

=

+

+

k

х

х

 найти 
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, если 
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. Решить данную задачу несколькими способами.

4. М.В. Ломоносов тратил одну денежку на хлеб и квас. Когда цены выросли на 20%, то на эту же денежку он покупал уже половину хлеба и квас. Хватит ли той же денежки хотя бы на квас, если цены еще раз вырастут на 20%.

5. Два пешехода вышли одновременно навстречу  друг другу – первый из А, второй из В и встретились через 3 часа. За сколько времени прошел расстояние АВ каждый из них, если первый пришел в В на 
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 часа позже, чем второй пришел в А.

9 класс
1. К числу а приписали справа цифру в, затем прибавили квадрат числа а и вычли 3. В результате получили число 14. Найдите число а и цифру в.

2. Найти наименьшее значение выражения 
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3. Найти расстояние между центрами вписанной и описанной окружностей, если треугольник АВС прямоугольный с катетами а и в. Решите данную задачу несколькими способами.

4. Есть шоколадка в форме равностороннего треугольника со стороной n, разделенная бороздками на равносторонние треугольники со стороной 1. Играют двое. За ход можно отломать от шоколадки треугольный кусок вдоль бороздки, съесть его, а остаток передать противнику. Тот, кто получит последний кусок – треугольник со стороной 1. – победитель. Тот, кто не может сделать ход, досрочно проигрывает. Кто выигрывает при правильной игре?

5. Турист из А в В прошел половину пути со скоростью 
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, а вторую половину пути со скоростью 
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 EMBED Equation.3  [image: image10.wmf]¹



 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]2
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.Возвращаясь обратно, он половину всего затраченного на обратный путь времени шел со скоростью 
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, а другую половину со скоростью 
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. В каком случае турист затратил больше времени: когда шел из А в В или когда шел из В в А?
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